

Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΣΤΗΝ ΑΓΙΑ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ

Την 5η Δεκεμβρίου ε.έ., η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄, με την αδελφική ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Ρωσίας κ.κ.Κυρίλλου και κατόπιν προσκλήσεως του Σεβασμ. Μητροπολίτου Αγίας Πετρούπολεως κ.Βαρσανουφίου, αφίχθη στην περίλαμπρη και σπουδαία πόλη της Αγίας Πετρούπολης, προκειμένου να προεξάρχει των εορτασμών της μνήμης του Μεγάλου Πρίγκηπος, Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ, στην ομώνυμη Λαύρα.

Τον Μακαριώτατο συνοδεύουν, ο Σεβασμ. Μητροπολίτης Καρθαγένης κ.Μελέτιος, ο Σεβασμ. Αρχιεπίσκοπος Βλαδικαυκάς κ.Λεωνίδα και ο Πρωθιερέας π.Βίκτωρας Κουλάγκα, Έξαρχος του Πατριαρχείου Μόσχας στο Κάιρο.

Την 6η Δεκεμβρίου, κυριώνυμη ημέρα της εορτής, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος τέλεσε Πατριαρχική Θεία Λειτουργία, στον κατάμεστο από πιστούς Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος, εντός της Λαύρας του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ, συμπαραστατούμενος από τους Σεβασμ. Μητροπολίτες Αγίας Πετρούπολεως και Λατόγκας κ.Βαρσανούφιο, Καρθαγένης κ.Μελέτιο, τους Αρχιεπισκόπους Βλαδικαυκάς κ.Λεωνίδα και Πετεργκόφ κ.Αμβρόσιο, τους Θεοφιλ. Επισκόπους Κροστάνδης κ.Ναζάριο, Ηγούμενο της Λαύρας και Αρμαβίρ κ.Ιγνάτιο.

Την Θεία Λειτουργία παρακολούθησαν ο Εντιμ. Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αγία Πετρούπολη κ.Πάνος Μπεγλίτης, καθώς και εκατοντάδες πιστοί, που αφήφισαν το χιόνι και τις πολικές θερμοκρασίες που επικρατούν στην περιοχή.

Προ της απολύσεως, ο Μακαριώτατος δέχθηκε τους ευγενείς και φιλόφρονες λόγους από τον επιχώριο Μητροπολίτη κ.Βαρσανούφιο, ενώ κατά την αντιφώνησή του, εξέφρασε στο πολυπληθές εκκλησίασμα την συγκίνησή του, διότι επισκέπτεται ξανά την περιοχή, ύστερα από τριάντα χρόνια. Τέλος, περιέκδομησε τον Μητροπολίτη κ.Βαρσανούφιο, με τον Ανώτερο Ταξιάρχη του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου.

Στην συνέχεια, παρεκάθησε στην Μοναστηριακή τράπεζα, ενώ αμέσως μετά επισκέφθηκε την παρακείμενη θεολογική Ακαδημία, όπου μίλησε στους 370 φοιτητές για το ιεραποστολικό έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην Αφρικανική Ήπειρο, τις δυσκολίες αλλά και την χαρά να βαδίζει κανείς κηρύττοντας τον Λόγο του Θεού στους ιθαγενείς. Κατά την διάρκεια της ομιλίας, προβλήθηκε βίντεο από τα ιεραποστολικά ταξίδια του Πατριάρχου στην Κέννα, ενώ απηύθυνε πρόσκληση στους φοιτητές, να συμμετάσχουν σε ιεραποστολικές εξορμήσεις στην Αφρική, μιμούμενοι τους μεγάλους Ρώσους ιεραποστόλους της Αλάσκας, Γερμανό και Ιννοκέντιο Βενιαμίνωφ.

Τέλος, ο Μακαριώτατος περιηγήθηκε στους περίλαμπρους Ιερούς Ναούς της Παναγίας «του Καζάν», του Σωτήρος Χριστού «επί αίματος» και του Αγίου Ισαακίου, θαυμάζοντας την λαμπρότητα και την αρχιτεκτονική τους.

Το εσπέρας της ίδιας ημέρας, πραγματοποίησε επίσκεψη στον Εξοχ. Κυβερνήτη της Αγίας Πετρούπολης, κ.Γεώργιο Σεργκέγιεβιτς Πολτάβτσενκο.